
 

Vážení občané, 

 vítám vás u prázdninového a tentokrát i útlého vydání našeho zpravodaje. Přeji vám příjemné 

prožití léta, hezké počasí o dovolených a dětem dlouhé prázdniny. 

Ing. David Větrovský 

 

Problematika financování odpadového hospodářství obce 

 Odpady jsou složitou problematikou, se kterou se zabýváme prakticky bez přestávky vždy celé 

volební období. Legislativa se průběžně mění, někdy je to k lepšímu a jindy ne tak docela. Musíme 

bohužel konstatovat, že našemu systému, který je dlouhodobě založen na tom principu, že každý bude 

platit za ten odpad, který sám vyprodukuje a že systém bude soběstačný, dochází dech. Soběstačnost 

spatřujeme v tom, že ty peníze, které potřebujeme na zaplacení svozů všech druhů odpadů, dokážeme 

vybrat od poplatníků za známky na svoz směsného odpadu. Že tedy obci z odpadového hospodářství 

žádné peníze nezbydou, ale také na odpady ze svého rozpočtu nebude doplácet. 

 Poslední změny v legislativě na trhu bohužel směřují k tomu, že nejnákladnější částí odpadového 

hospodářství se stávají tříděné odpady. Tříděné odpady ale není možné zpoplatnit a tak se veškeré 

finanční prostředky potřebné k úhradám odvozu tříděných odpadů musejí vybírat prostřednictvím 

zvyšování plateb za směsný komunální odpad. 

 Takto jsme to řadu let řešili a systém se dal nastavit tak, abychom zachovali naše principy. 

V loňském roce jsme bohužel ale narazili na strop možností takového systému a museli jsme na 

odpady z obecního rozpočtu doplácet přibližně 100 000 Kč. V letošním roce se tato částka ještě zvýší. 

 Věřte nám, že jsme se opravdu snažili udržet stávající systém dokud to jen šlo. Výše uvedené 

skutečnosti bohužel zastupitelstvo nutí vážně zvažovat variantu přejít z platby za jednotlivé vývozy 

na platbu za občana. Jiný systém, který by nám umožnil udržet v odpadech vyrovnaný rozpočet, nám 

totiž současné zákony neumožňují. 

Chtěl jsem zde začít vypisovat argumenty pro a proti stávajícímu systému a pro a proti systému 

poplatků na občana, ale myslím, že každý to zvládne jistě sám. Na toto téma jsem psal již mnohokrát 

a nejspíš není třeba se opakovat. 

 Zastupitelstvo bude o změně v systému plateb za odpady jednat v průběhu léta a nejpozději na 

podzim bychom měli mít jasno. 

Ing. David Větrovský 

 

Slavnostní otevření Vodovodu Jablonná 

 30. dubna, chvíli před stavěním májky, jsme oficiálně a tak trochu i slavnostně otevřeli a zahájili 

provoz Vodovodu v Jablonné. Všichni, kteří měli zájem se do vodojemu podívat, vyslechnout 
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informace o kvalitě dodávané vody, její přípravě, čerpání, kontrole a o technickém vybavení 

vodojemu a úpravny vody, měli jedinečnou možnost. Vodovod absolvoval roční zkušební provoz, 

jeho vyhodnocení schválila Krajská hygienická stanice a vodovod byl Městským úřadem v Příbrami 

zkolaudován. 

Ing. David Větrovský 

 

Exkurze na Jezeře 

 Další z poutavých exkurzí proběhla na konci května na přírodní památce Jablonná – Mokřad. 

Přednášku opět uváděl Mgr. David Fišer a účast byla větší než minulý rok. S pestrostí obojživelného 

života to bylo bohužel výrazně horší. Připravené pasti tentokrát zely prázdnotou a kdo se občas na 

jaře k Jezeru zašel podívat a večer třeba i poslechnout tak to mohl tušit. Letos kuňky na Jezeře nebylo 

možné zaslechnout. Tento stav je přisuzován nelegálně vypuštěným rybám, o kterých jsem obšírně 

psal v předchozím vydání zpravodaje. 

 S rybami budeme bojovat všemi dostupnými a legálními prostředky, ale upozorňuji zde, že chytání 

na udici mezi tyto prostředky nepatří. Dle platných právních předpisů se na udici na Jezeře chytat 

nesmí a ani není možné to povolit. 

Ing. David Větrovský 

 

Oslava Mezinárodního dne dětí v Jablonné 

Netradičně v neděli 8. června SDH Jablonná uspořádal Dětský den na hřišti v Jablonné. Tentokrát 

zábava pro děti byla pod taktovkou společnosti Veselá rodina, z.ú. Více jak dvouhodinový program 

byl nabytý tancováním na oblíbené dětské písně a pohybovými aktivitami. Během programu děti za 

plnění úkolů dostávaly drobné dárky i sladkosti. Počasí nám oproti předchozím dním přálo, takže vše 

vyšlo tak jak organizátoři předpokládali. Jídla a pití bylo taky samozřejmě dost.  

Za SDH Jablonná Lenka Svobodová 



Činnost „aktivních“ jablanských hasičů 

Skupina našich aktivních hasičů již několik dlouhých měsíců poctivě trénuje na místním hřišti a 

také se stará a obnovuje techniku. Jejich píle se vyplácí, o čemž svědčí výsledky na soutěžích, kterých 

se zúčastňují. Naposledy obsadili krásná místa v červnu na soutěži Budínský pohár – v kategorii PS12 

muži 3. místo a ženy 2. místo, v kategorii PS8 muži 2. místo a ženy 2. místo. Předtím ještě porovnali 

své síly v soutěži pořádané SDH Dolní Hbity, kde muži vybojovali 2. místo a ženy 7. místo – oba 

týmy v kategorii PS12. Od letošního roku nás reprezentují i v nových dresech se zbrusu novým 

logem. 

Úspěšní hasiči ale vědí, že to není jen o hasičském sportu, ale i dalších věcech. Proto v červnu 

uspořádali sběr železného šrotu a také se podílejí na přípravách a zaštiťování zázemí – občerstvení 

při kulturních akcích, které se pořádají pod hlavičkou SDH Jablonná. 

Petr Dohnalík 

 

 

Krátce 

Od posledního vydání Zpravodaje nám přibyl jeden malý občánek jmenuje se Beáta Seifertová, 

je z Jablonné a narodila se v červnu. Přejeme jí i jejím rodičům hodně štěstí a zdraví. 



V sobotu 17. srpna od 9 hodin proběhne na hřišti v Jablonné turnaj v malé kopané, který pořádá 

Cikáda na Pekařce. Součástí bude i zábava pro děti – nafukovací skákací hrad a vodní skluzavka. 

Pouťová mše u kapličky v Jablonné bude sloužena v neděli 18. srpna od 13:00. 

SDH Jablonná uspořádá dne 14. září hasičkou soutěž Poslední stříkání aneb o Pohár starosty. 

 

Přehled srážek v Jablonné měřený na ČOV Jablonná 

  Naměřená hodnota Dlouhodobý normál 1961–2010 

měsíc Jablonná rok 2024 

Praha a Středočeský 

kraj 

Česká 

republika 

březen porucha 40 mm 48 mm 

duben 22 mm 34 mm 42 mm 

květen 67 mm 63 mm 69 mm 

 

 

 

4. července 2024 
Občasník, bezplatný výtisk. 

Příští vydání předběžně plánováno na září 2024 
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